
Innovationsprojekt 19K 
 
Referat af møde den 17. april 2008 kl. 13.00 - 16.30 på Rørcentret 
 
Deltagere: 
Per Bjerager, KU Skov & Landskab 
Marina Bergen Jensen, KU Skov & Landskab 
Hanne Kjær Jørgensen, Rørcentret, TI (ref.) 
 
Punkter: 

1. Idékatalog – status/afprøvninger samt IT/formular 
2. Kontrakt med og kontakt til Birgitte Hoffmann 
3. Status for oplæg i de regionale grupper 
4. Program for mødet i Egedal Kommune den 7. maj 
5. Program for midtvejsmødet den 15. maj 
6. Evt. 

 
Ad 1) Idékatalog – status/afprøvninger samt IT/formular 
 
Per og Hanne har interviewet Søren Gabriel d.d. Hanne opdaterer skabelonen og sender den til Per. 
Per indsætter data fra våde enge og får Søren til at kvalitetssikre, inden det lægges på www.19k.dk. 
Søren har givet 3 rapporter samt en præsentation til Hanne, der kan være inspiration for 
idékataloget. Marina og Per har fået kopier. 
 
Søren skal deltage på et møde med Københavns Kommune på onsdag den 23. april kl. 9-12, hvor 
Per (og evt. Marina) deltager. 
 
Per kontakter Jes Vollertsen og Allan Bruus for at få aftaler om interviews. 
 
Hanne har afholdt møde med IT-afdelingen på Teknologisk, som er kommet med konkrete input til 
skabelonen / formularen. Formularen er tilpasset til disse konkrete input, så der fx står, hvor meget 
tekst, der skal være plads til, om feltet skal udfyldes (obligatorisk), hvor der skal være links, pdf-
filer, fotos og GPS koordinater, der kan linke direkte til Google Earth, så man kan se, hvor anlægget 
er. Desuden er det vigtigt, at der er oplysninger (navn, telefonnr, firma, email) på den person, der 
indberetter anlægget. Formularen til Idékataloget kan udformes, så eksterne selv kan udfylde og 
gemme den. Alternativt skal der være en form for KS, inden den udfyldte formular lægges i 
kataloget. 
 
Per, Marina og Hanne var enige om, at der skal være KS, inden den udfyldte formular lægges i 
kataloget.  
 
Hanne presser It-afd, så vi kan få en dato og en pris for formularen (IT har lovet at give 
tilbagemelding om, hvornår vi kan få tidsplan og pris i dag den 21. april). 
 
Ad 2) Kontrakt med og kontakt til Birgitte Hoffmann 
 
Birgitte har præsenteret projektidéen for Realdania og arbejder videre med at søge penge særskilt til 
at finansiere ”en dyr model” af projektevalueringen. 

http://www.19k.dk/


 
Hanne har fået en standard for samarbejdsaftale af Birgitte og lavet et udkast til Birgittes ydelser i 
19K. Kontrakten blev gennemgået, og Marina sender den rettede kontrakt til Hanne. 
 
Hanne har aftalt møde med Birgitte på mandag den 28. april kl.10.00. Birgitte har meddelt, at der i 
alt er 23 aktører, der har svaret på spørgeskemaerne indtil nu. Det er for lidt. Birgitte skriver ud til 
hver enkelt aktør for at få svarprocenten op. 
 
Ad 3) Status for oplæg i de regionale grupper 
 
Hanne har samlet alle input til hver af de regionale grupper. Der var enighed om, at behandlingen af 
de input, som vi har fået, behandles på følgende vis: 
 

• Beskrivelse. Hver enkelt case skal først beskrives udfra de punkter (1.-4), som der fremgår 
af oplægget til de regionale møder. 

 
• Strukturering. Hver enkelt case struktureres efter problemstilling. Dette betyder, at der for 

hver problemstilling kan være flere forskellige cases, der netop belyser denne 
problemstilling. 

 
• Bearbejdelse. For hver problemstilling skal der udarbejdes en generel problemformulering. 

 
• Udvælgelse. Der udvælges 1-3 problemstillinger for hver regionalgruppe, der sendes videre 

den 8. maj. 
 
Per behandler input til reg1. Hanne behandler input fra hhv. reg2 og reg3. 
 
Rent praktisk: 
 
Vi sender en mail ud den 8. maj, hvor vi beder 2 fra hver gruppe sige noget. De skal sige noget om 
en generel problemstilling, men bruge deres eget case som eksempel. Vi skal forinden lave den 
generelle problemformulering. 
 
På midtvejsmødet den 15. maj skal oplægget fx være: ”Beskriv med udgangspunkt i egen case 
problemstillingen XXX. Evaluér på den generelle problemstilling, som vi har udarbejdet” 
 
 
Ad 4) Program for mødet i Egedal Kommune den 7. maj 
 
Egedal Kommune har bedt om at høre om projekt 19K. 
 
Hanne sender program til Jan Poulsen, Egedal.: 
 
5 min indledning, program og præsentation 
20 min 19K v/ Hanne 
20 min 2BG v/ Marina 
20 min folderne + hjemmeside v/ Hanne 
45 min 2BG øvelse eller Rådhuspladsen v/Marina 
10 min opsamling v/Hanne og Marina 



Ad 5) Program for midtvejsmødet den 15. maj 
 
Der skal være 2 indlæg fra hver regionalgruppe, der belyser forskellige problemstillinger. Desuden 
har Søren Gabriel ladet sig overtale til at sige noget om ”bæredygtighed i byggeriet”, der bla. 
handler om at identificere klare målsætninger i forhold til det aktuelle sted: ”Hvordan vælger vi den 
rigtige løsning?” Per skal sige noget om status på idékataloget og præsentere interviews’ne. 
 
Reg 1: fx Aksel Kirkeby / Malene Carolli Juul/ Allan Bruus 
 
Reg2: fx Jan Burkdorf Nielsen / Rikke Frøding Skipper / Signe Gudiksen 
 
Reg 3: fx Lisbeth Klint / Mette Kajhøj / Hans-Henrik Høg 
 
Hanne og Marina udtænker en øvelse om eftermiddagen. 
 
Hanne laver nyt udkast til program. 
 
Ad 6) Evt. 
 
Næste møde den 28. april kl. 9 – 10 på DTU Kaffestuen. Marina skal flytte møde! 
 
Hanne sender Sømose-rapporten til Per. 
 
Hanne lægger link til SVK-skrifter på 19k.dk 
 


